

大学生走进法院 “零距离”感受阳光司法

□通讯员 王婉碗 桑玉欣 文/图

本报讯 7月10日下午,川汇区人民法院邀请郑州经贸学院的大学生走进法院参观,“零距离”接触并了解法院工作,感受法律威严和司法公正。

大学生在工作人员的带领下,参观了该院立案大厅、执行服务大厅、审判庭等场所,了解了法院的基本职能和工作流程。工作人员耐心地解答了大学生提出的问题,让他们对法院的工作有了更直观的认识。

随后,大学生来到第九法庭,旁听了一起民事诉讼案的庭审。整个庭审过程规范有序,现场庄严肃穆,大学生听得聚精会神,直观感受到了司法的威严和庭审程序的严谨。

在交流座谈会上,该院党组成员、政治部主任杨海霞结合近年来司法体制综合配套改革有关情况,介绍了司法人员分类管理等方面的重要举措。该院少年审判庭庭长郭周勇结合办案经验,讲授了在校大学生常见的违法犯罪行为以及犯罪后获得的刑罚、带来的后果和社会危害性,叮嘱大学生汲取前车之鉴,有效预防犯罪。

活动结束后,大学生纷纷表示,此次学习交流让他们对法律知识有了更加深入的理解和更加明确的认识。他们认识到,法律不仅是维护社会公平正义的利剑,更是保障人民群众合法权益的坚强后盾。③5



法院工作人员向大学生介绍法院工作流程。

新任人民陪审员宣誓就职



活动现场。

□通讯员 王婉碗 桑玉欣 文/图

本报讯 为深入贯彻落实《中华人民共和国人民陪审员法》,切实提高人民陪审员的业务素质和参审履职能力,7月10日上午,川汇区人民法院举行新任人民陪审员就职宣誓仪式,并为新就职的人民陪审员颁发了任命证书。

活动现场,伴随着嘹亮的国歌,全体新任人民陪审员面对鲜艳的国旗进行了庄严宣誓,铿锵有力的宣誓声展示出他们忠诚宪法法律的庄严承诺及扎实履职尽责的决心。

“人民陪审员是审判活动的重要参与者,是人民群众参与司法审判的最直接方式。在工作中,人民陪审员要不断提升自身法律素养,锤炼履职尽责的能力,充分发挥他们在公正审判中的履职作用,做到实质参审,助推审判工作高质量提升。”川汇区人民法院党组书记、院长徐林说。③5

本版组稿 臧秋花

诉前调解化纠纷 司法服务传温情

□通讯员 李风山

本报讯 7月10日,川汇区人民法院诉前调解中心成功调解一起涉及小额抵押贷款案件,为当事人解了燃眉之急。

被告乔某某因投资养殖业向原告中国农业银行周口某支行申请了12.28万元的抵押贷款。因为合伙人的欺骗,导致乔某某陷入了经济困境,不能按时偿还借款。川汇区人民法院诉前调解中心调解员受理该案后,积极进

行调解,多次与双方当事人进行沟通。调解员深入了解乔某某的实际困难,并向中国农业银行周口某支行阐明其遭遇的特殊情况。

经过调解员不懈的努力,双方最终达成了还款协议。这一协议充分考虑了乔某某的还款能力和现实困境,既保障了原告的合法权益,又为乔某某提供了一个逐步偿还债务的机会。

此案件的成功调解,不仅有效化解了双方当事人的矛盾纠纷,更传递了司法温情。③5

贷款逾期起纠纷 “线上+线下”促化解

□通讯员 王婉碗 桑玉欣

本报讯 近日,川汇区人民法院诉前调解中心成功调解一起个人贷款业务纠纷案件,这也是川汇区人民法院开展“我为群众办实事”工作中的一个掠影。

2023年,刚刚毕业的本科大学生小刘(化名),其父亲刘某(化名)以小刘名下的房产作抵押,贷款数十万元。然而,还款之路并非一帆风顺,刘某承接工程,因工程款未能及时到位,导致还款出现困难,造成了贷款逾期。中国农业银行周口某支行对小刘进行了起诉。

收到诉状后,川汇区人民法院立案庭工作人员在征得原告同意后,将案件推送至该院调解平台,并指派到周口市银行业协会派驻川汇区人民法院的行业调解员李风山的名下。收到案件后,李风山积极行动,深入了解情

况。

在调解过程中,李风山充分利用“线上+线下”的方式倾听双方当事人的意见,深入分析案件的利弊,并向他们普及相关的法律法规和政策。对于被告的父亲刘某,李风山强调按时还款的重要性以及违约对其儿子可能带来的严重后果。对于被告小刘,李风山引导他理解父亲的困境,并鼓励其面对家庭的实际经济状况,勇敢承担责任。对于贷款机构,李风山则提出了一些灵活的还款方案,以尽量减少对各方的不利影响。

经过不懈努力,截至2024年7月初,刘某已将贷款全部还清,中国农业银行周口某支行已申请撤诉。这一结果不仅让这个家庭摆脱了债务的阴影,更充分展示了诉前调解在解决矛盾纠纷中的重要作用,以及“线上+线下”调解方式的灵活性和有效性。③5